

江海战疫党旗扬

上阵“父子兵” 比赛抗疫情

——“民政老爸和邮政儿子”的抗疫故事

进出小区 佩戴口罩
停车检查 测量体温
凭证出入 扫码通行

如遇特殊情况,请致电:白天:81950045



“您好,麻烦您停个车,出示小区出入证,我帮您测体温,谢谢配合。”值班员徐林拿着测温枪正逐一测量车主和乘客的体温,王春华逐个核对身份证件和人员匹配信息,李钰雯则在值班表上登记车牌号、人员信息、进小区缘由等信息……这是2月11日晚上10点20分,如东县民政局三人值班小组的工作日常。

老兵父亲小区驻守检查

当前防疫形势依然严峻,如东县郊城乡结合处许多无物业老小区管理更是复杂,如东县级机关党组织和广大党员干部主动担当、积极行动、联防值守,其中如东县民政局承担着城中街道范堤路与解放路口无物业小区的24小时全天候驻守检查任务。

今年58岁的徐林就是其中的一名值班员,军旅生涯铸就了老徐顽强坚毅、勇往直前的品格,他曾参加过对越自卫反击战并荣立二等功。这次防疫阻击战打响,徐林说,作为一名共产党员,他必须挺身而出、率先冲锋,全时间全身心投入,站好自己的岗,贡献自己的力量。

港闸经济开发区: 一名抗“疫”党员的特殊生日



一村辖区广范围大,工作人员人手不够,排查压力较大。王强主动向村委会主任花云飞报名加入志愿者队伍,安排在滨湖新居小区门口站岗值班,为进出车辆和居民登记测温,劝阻外来人员不要入内、减少聚集。今天是他参加志愿服务第七天,连自己55岁的生日也放弃与家人庆祝,在滨湖新居传达室值班度过。

其实,王强拆迁安置后并不住在滨湖新居,每天需要从家里开车赶过来值班,父母都已80多岁高龄,母亲春节前骨折刚做完手术,正是需要人照顾的时候。不善言辞的他从没和村里说过这些困难,而是义无反顾地加入防疫一线的队伍中来。在这个特殊的日子里,他以鲜艳的志愿者马甲,灿烂的笑容,温文儒雅的规劝,守护着疫情下居民们的健康和安全,诠释着八一村党员不忘初心、志愿服务,度过了一个有意义的生日。

王强是八一村村民,在新永兴商城工作的他春节后因疫情防控,暂未复工上班。2月4日市政府出台十二项措施通告后,小区按要求需封闭式管理。八

本报记者 任溢斌 本报通讯员 刘小玉

13日上午,当大家因新冠肺炎疫情“宅”在家时,港闸经济开发区八一村党员志愿者王强却准时来到滨湖新居传达室,熟练地拿出额温枪,开始了一天的志愿服务。这一天,是王强的55岁生日,在这个特殊日子,他通过参加防疫志愿服务,度过了一个有意义的生日。

王强是八一村村民,在新永兴商城工作的他春节后因疫情防控,暂未复工上班。2月4日市政府出台十二项措施通告后,小区按要求需封闭式管理。八

本报记者 任溢斌 本报通讯员 刘小玉

邮政儿子一线加班忙

实际上,徐林的儿子徐维伟近来比老爸还要忙。“90后”小徐现在是南通邮政叠石桥寄递事业部的市场部经理,叠石桥家纺城作为全国最大的家纺产业集群市场,平时日均邮政业务量约17万件。这次武汉疫情严峻,火神山医院、雷神山医院、新增的武汉商学院、武汉城市学院等隔离点的被子、套件、枕头,几乎都来自叠石桥。

2月3日下午1点27分,通州区川姜镇七木家纺公司吴总一个电话打到了正在加班的小徐处,“我们公司捐助火神山医院的1万个定制枕头刚刚完工,急于送往武汉火神山医院使用,今天一定要发出,却找不到物流公司愿意接,可怎么办?”这通电话让本还有点睡意的小徐瞬间清醒过来。

通过一个下午的紧张协调,南通邮政召开紧急会议专门讨论这次救援物资的车辆安排、驾驶员选择、行驶路线规划等工作。次日下午3点半,经过两个小时的卸车搬运,邮车在武汉完成全部捐助物资的卸货工作。

此时,在后方支援的小徐终于放下心来。为了全程跟进此次运输任务,他和两位驾驶员一样,一宿未眠。“从未有那一刻像现在这样心潮澎湃。”他说,“作为一名共产党员,我虽无法亲身前往武汉支援,但在自己的工作岗位上全力投入,加快爱心防疫物资运送,尽自己的绵薄之力,一切付出都是值得的!”

平日里,老徐和小徐在家有说有笑,聊聊工作谈谈家常。但在疫情防控战中,老徐和小徐是民政岗位和邮政岗位的党员战士,发挥先锋作用,始终走在防疫前线,分别践行着“民政为民,民政爱民”和“人民邮政为人民”初心使命。

本报记者 李钰雯 邓亦逍

本报记者 李波

如东袁庄: 党员夫妻齐心守“疫”线

“往年的情人节,我们都会给对方准备一点小礼物,再去如皋市区吃顿大餐,简单却温馨。”昨天,在如东县袁庄镇濮桥村卫生室,乡村医生沈寿建简单地整理了一下医疗用品,准备下村为湖北返乡人员、有湖北旅居史以及密切接触者测量体温。他说,今年的情人节,因为突发的疫情格外不同,却也很温馨。

沈寿建的妻子洪娟是濮桥村的农经员。“我们俩都是党员,国家有难,应该尽到党员的义务。”沈寿建介绍,从1月24日至今,夫妻俩就一直在忙,“她要忙着排查统计人员信息、卡口执勤等事情,我呢,卫生室的日常工作要兼顾,居家隔离人员的体温监测、家里消毒也要坚持做。”

可是只要有空,沈寿建都会去洪娟那儿,看看有什么能帮上忙的。沈寿建要是遇上难处,找洪娟肯定没错。

这不,因为沈寿建不是袁庄本地

人,刚开始走访居家隔离户帮助测量体温时,有些人家他总也找不着方位,洪娟就抽空给他带路,陪他一起前往;遇上洪娟在卡口执勤,特别是晚上值班,不放心的他也要去卡口陪着,帮她准备热水、带点干粮。

因为疫情形势严峻,两人也顾不上家里的双儿女,只能让爷爷奶奶帮忙照顾。大儿子今年14岁,正面临小升初的紧要关头,却因为疫情迟迟开不了学,只能在家上网课,遇到不会的问题打电话找他们,他们只能说“你先挑会的做,不会的等爸妈有空再教你”;小女儿6岁,每天晚上7点幼儿园准备的互动活动,都是哥哥陪着。夫妻俩忙起来忘了时间,经常到半夜才回家,一双儿女早已进入梦乡。

沈寿建说,等到疫情过了,他一定要带洪娟和孩子们去看电影、逛街。“今年的情人节过得有点粗糙,到时候可以补回来。”

本报记者 徐爱银 本报通讯员 唐琴

疫情防控期间,记者探访南通市看守所—— 揭秘高墙内的特殊战“疫”

不分内外的管理 对办案民警也一样“提防”

防疫期间,公安机关打击犯罪的脚步从未停止,甚至开展系列严打涉疫情犯罪行动,监管场所虽然内部防疫措施到位,但不可避免会出现办案人员、新收押人员以及在押人员出所辨认、就医等情况。

“防控措施不分‘内外’,对办案民警我们也一样提防。”主抓监区安全的南通市看守所副所长邹峰说,南通市看守所已经保持22年安全无事故,这张“名片”不能丢。为了避免与办案人员的接触,他们专门改造窗口和审讯室,通过软玻璃进行物理隔离。

今年35岁的李皓琼来自青海,是南通市看守所的窗口内勤。1月31日,得知单位将实行封闭式管理,李皓琼立马联系父母从老家赶来,帮忙照顾7岁的儿子。“所里女警本来就少,多数家庭情况特殊,我家这点困难不算什么。”李皓琼主动报名参加了首批执勤,平时她除了做好本职工作,还主动代办案单位送达各类法律文书、办理换押、刑满释放等手续,保障诉讼活动顺利进行。

针对新收押人员,南通市看守所增加了测量体温、近期居旅史排查等流程,对存在异常情况的还需进行进一步检查和核酸检测。“如果隐瞒敏感地区及人员接触史的人员一旦进入监区,存在巨大风险。”邹峰说,为了把好收押关,每名新收押人员入所时他都必须在场。新收押人员入所后,还必须先在特定监室进行隔离观察2周,所医每天检查,隔离期满情况正常的再安排到普通监室关押,“凡因辨认、就医等出所的,回来后一律按照新收押人员的标准进行隔离观察。”

此外,为了保障疫情防控期间刑事诉讼的顺利进行,南通市看守所还专门开辟了一间设施齐全的远程视频审理室。2月7日下午,全国首起防疫物资诈骗案以视频审判的方式开庭审理,被告人张某戴上口罩、手套等,在南通市看守所通过实时视频远程参与庭审。

必须胜利的战疫 克服困难,坚决把疫情阻击在监墙之外

“妈妈,你能不能换个职业?”2月10日晚,南通市看守所女子中队管教民警马玲玲在与家人视频聊天时,女儿因为想念妈妈,忍不住哭了起来。

“我们不能出监区,活动空间也仅限于高墙里面。”马玲玲说,随着时间的推移,勤务模式调整带来的新鲜感已经褪去,更多的是环境带来的窒息和压抑感。为了应对监室可能出现的突发情况,24小时电台常开的她,晚上神经更是紧绷,“这么多监室这么多人,或多或少会有事情要去处理。”每当这时,丈夫总会给马玲玲打气鼓劲。

今年33岁的马玲玲是双警家庭,丈夫季亮是一名高速交警,春节以来也一直战斗在路面。各自单位勤务安排不一样,夫妻二人本就聚少离多。这次马玲玲主动请战,两个孩子交由老人照看。

夫妻齐上阵的不仅有民警,还有职工。丁铁军是南通市看守所的一名水电工,妻子龚宏梅在食堂帮厨。得知单位将实行特殊勤务后,两人主动请战,将无人照看的女儿一同带到宿舍进行封闭管理。准备早餐、拣菜洗菜、打饭送餐、打扫卫生……食堂人手本就不多,这段时间,龚宏梅工作量一下子成倍增加。为了准时开饭,她每天都要4点多起床,一直忙到晚上。看到妻子的辛劳,丁铁军虽然默不作声,但一有空就来搭把手。一家人的故事一时成为单位的佳话。“这个时候,大家都在忙,我们也就出了一点点力气。”龚宏梅说。

“大家拧成一股绳,没有一个人掉队。”成建说,单位很多人家里都有特殊情况,为了实现“坚决把疫情阻击在监墙之外,坚决防止疫情在监所传播扩散”目标,大家都想方设法克服困难,目前所里有18名民警的另一半这些天也在各自疫情防控岗位上奋战。

全程隔着会见室的软玻璃完成采访,离开时又一次看见门口的那块警示牌,不禁令人感慨:平静的背后,是一群人付出了太多。本报记者 张亮 本报通讯员 苏锦安

《在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情工作时的讲话》

(上接A1版)各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,是总体战,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。第二,加强重点地区疫情防控。只有集中力量把重点地区的疫情控制住了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,实施地毯式排查,采取更加严格、更有针对性、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。第三,提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。第四,加大科研攻关力度。战胜疫病离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。

文章指出,做好维护社会稳定工作,是有效应对重大疫情的重要保障。当前,尤其要做好以下工作。第一,全力维护正常经济社会秩序。第二,维护医疗救治秩序。第三,扎实做好社会面安全稳定工作。第四,切实维护正常交通秩序。

文章指出,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心,更好维护社会大局稳定。第一,强化显政,坚定战胜疫情信心。第二,把握主导,壮大网上正能量。第三,占据主动,有效影响国际舆论。

文章强调,要保持经济平稳运行。我们仍然要坚持今年经济社会发展目标任务,党中央决策部署的经济社会发展各项工作都要抓好,党中央确定的各项任务目标都要完成。疫情特别严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,不能有缓一缓、等一等的思想。要围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。第一,积极推动企业复工复产。第二,推动重大项目开工建设。第三,着力稳定居民消费。第四,提高国家治理能力和水平。这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。

新闻追踪

朝晖花园防控疫情工作不到位 社区、物业动真格堵漏洞

本报讯 (记者周朝晖)2月8日,本报以《小区封闭管理,有人配合有人漠视》为题,报道崇川区新城桥街道朝晖花园防控新冠肺炎疫情工作不到位问题。

14日,崇川区新冠肺炎疫情防控指挥部对管理朝晖花园的嘉晟物业公司实施联合惩戒:崇川公安分局对嘉晟物业公司法人代表,以及朝晖花园、都市华城、天润家园项目负责人进行法制教育;崇川区住建局提请南通市物业主管部门对照评分办法扣除相应信用分值,取消企业全年评先评优资格,该企业两年内不得承接崇川区范围内新建物管项目。

那么,惩戒过后,朝晖花园整改情况怎样?

“作为嘉晟物业公司工作人员,我的心情很沉重。”嘉晟物业工作人员朱汉明说,“不管怎么样,面对处理结果,我们认真汲取了教训,物业公司负责人加强了对所有物业员工的再培训,包括保安在内,都进一步认真学习市政府关于实施全民参与疫情防控‘十二项’的通告,增强责任感,避免工作疏漏。”

朝晖社区党委书记李文娟告诉记者:“朝晖花园来往人员和车辆比较多,特别是企业复工以后,上下班时的人流和车流更为密集,仅凭物业工作人员和几个保安人手远不足。”为了进一步强化现场防控疫情检查人员的力量,社区想方设法组织了党员、幼儿园老师等各方力量,共同做好一线巡查工作。针对一些薄弱环节,社区要求嘉晟物业自觉加强整改,确保防控新冠肺炎疫情工作落到实处不走样。

疫情期间 在线庭审、网上立案

开发区法院司法服务“不打烊”

本报讯 (通讯员贾轩)“原告诉讼代理人,图像声音清晰吗?”“在上海的被告,图像声音清晰吗?”“清晰!”2月10日,南通开发区法院通过智慧庭审网络平台开庭,审理1起房屋租赁合同纠纷案件和1起买卖合同纠纷案件。

这两起民事案件分别由院党组成员、审委会专委周修俊和民庭庭长施永华审理,其中1起当场调解结案。庭审过程中,法官按照法定程序进行身份核实、宣布法庭纪律,充分保障当事人陈述、举证、质证、辩论等权利。庭审现场系统流畅、画面清晰,当事人在法官的指导下,完成举证质证等各项程序,并通过系统阅看庭审笔录,确认无误后通过电子签名予以确认。庭审结束后,当事人通过视频向法官竖起了大拇指,为法院主动作为、便民利民的司法举措点赞。

南通开发区法院党组书记、院长吴亚峰介绍,抗疫行动以来,该院依托多元化立案、互联网法庭、在线调解等智慧法院成果,努力做到战“疫”开庭两不误。2月3日至14日期间,南通开发区法院通过网络审理案件4件,办理网上立案申请124件,其中民事案件立案73件,行政案件立案24件,通过12368热线电话有效解答群众诉讼问题,对于当事人普遍关注的特殊时期如何网上立案、如何转交诉讼证据、如何联系法官等事项,均进行了及时回复。